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ПОХМУРИЙ ТУРИЗМ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ: ФУНКЦІЇ ТА 

ТРЕНДИ 

 

Не зважаючи на доволі специфічний характер, «похмурий» туризм з 

кожним роком набуває все більшої популярності як серед туристів нашої 

країни, так і за кордоном. Популярність і важливість цього виду туризму 

розкривається через функції, які він втілює для кожного подорожуючого за 

«похмурим» маршрутом. Серед основних функцій похмурого туризму можна 

виділити сентиментальну, ностальгійну, дослідницьку, виховну, набуття 

екстремальних вражень тощо. 

Сентиментальна функція розкривається через можливість кожного, хто 

перебуває на кладовищах, в об‟єктах, пов‟язаних з масовою загибеллю людей 

та ін., задуматись про важливість людського життя, фактор долі в ньому. 

Ностальгійна функція виражається у бажанні людей відвідувати місця 

поховань своїх родичів, або ті території, з якими їх пов‟язує минуле. 

Дослідницька функція – старовинні кладовища можуть стати чудовим 

об‟єктом генеалогічного чи історичного дослідження науковців, або ж осіб, які 

цікавляться історією своєї родини. 

Місця катастроф, воєнних дій, масових страт людей дають можливість 

кожному, хто відвідує кладовища, місця загибелі людей чи масових трагедій, 

задуматись над наслідками, до яких може призвести безвідповідальна людська 

діяльність. Ця особливість розкриває виховну функцію «похмурого» туризму. 

Відпочинкова функція реалізується в повній мірі при відвідуванні об‟єктів 

цього виду туризму. «Похмура» подорож дає можливість людині побути на 

самоті, в спокої, далеко від галасливого життя.  
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Функція набуття екстремальних вражень – одна із основних, яка 

відображає бажання особистості здобути «гострі» відчуття, відвідуючи місця 

«похмурого» туризму, які викликають найбільше емоцій. 

«Похмурий» туризм є досить специфічним видом туризму, що 

позначається на його обмеженій популярності. Він базується на т.з. подієвих 

ресурсах, що відображають трагічні сторінки історії та культури. До них 

належать місця поховань (цвинтарі, братські могили) і страт, масових репресій, 

природних та техногенних катастроф, пеніцетарні заклади, т.з. «похмурі 

виставки», місця воєнних подій та ін.  

Україна має багату ресурсну базу для розвитку всіх видів «похмурого 

туризму». Свідченням цього є велика кількість об‟єктів, які користуються 

популярністю у відвідувачів. 

З кожним роком популярність різних напрямів «похмурого» туризму 

зростає швидкими темпами. Аналізуючи світові туристичні напрями та настрої 

сучасного споживача на рику туристичних послуг, можна виокремити тренди, 

які будуть актуальними для цього виду туристичної діяльності на найближчі 

роки: 

 зростання попиту на туристичний продукт даного виду туризму – 

сучасні світові туристичні тренди свідчать про те, що популярність незвичних, 

загадкових та страхітливих місць для туристичної діяльності в останні роки 

зростатиме. Для підтвердження цього варто проаналізувати зміни мотиваційної 

складової поїздок сучасних споживачів туристичних послуг; 

 зміна основної концепції туризму останніх десятиліть «SSS» («Sun, Sea, 

Sand» - сонце, море, пісок), орієнтованого на пасивне дозвілля, та посилення 

ролі активного туризму (відпочинок в стилі ЕЕE («Education, Entertainment, 

Excitement» – освіта, розваги, захоплення), що сприятиме розвитку 

пізнавальних форм туристичної діяльності, в тому числі й «похмурого» 

туризму;  

 нагнітання апокаліптичних настроїв суспільства, в тому числі й під час 

пандемії Covid-19, приверне інтерес до тематики танатотуризму; 
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 наслідки світових кризових процесів посилять роль внутрішнього 

туризму як активної форми відпочинку, це сприятиме підвищенню інтересу до 

вітчизняних туристичних об‟єктів, в тому числі й тих, які представляють галузь 

«похмурого» туризму; 

 розвиток нових напрямів «похмурого туризму, пов‟язаних з 

відвідуванням пам‟ятників світових пандемій – поширення пандемії 

коронавірусу SARS-CoV-2 призупинила розвиток всіх форм туризму на 

значний час. Країни, у яких домінуючою галуззю господарства був туризм, 

зазнали значних збитків. Однак не потрібно забувати, що протягом історії 

людства древні суспільства майже весь час переживали пандемію інфекційних 

хвороб. Як і сьогодні, епідемії стали трагедією для простих людей, котрі 

постраждали від їх наслідків. Боротьба з епідеміями та подолання деяких з них 

можна вважати одним з найважливіших успіхів в історії. З цієї причини багато 

місць або пам'ятників були створені як подяка за боротьбу з епідемією, 

відвідування яких можна охарактеризувати як танатотуризм. 
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СТРУКТУРА ТА СУЧАСНИЙ СТАН РЕКРЕАЦІЙНО-

ТУРИСТИЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ БЕРЕЖАНСЬКОГО ГОРБОГІР’Я 

 

Метою дослідження є аналіз особливостей і сучасного стану, а також 

структурних складових рекреаційно-туристичного потенціалу Бережанського 

горбогір‟я. Структуру рекреаційно-туристичного потенціалу формують 

природні, природно-антропогенні, історико-культурні, подієві та інші ресурси.  
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